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Rok 2020 byl stejně jako pro ostatní tak i pro Knihovnu prvním rokem s virem Covid-19. Ač 
tomu začátek roku nenasvědčoval a provoz knihovny se rozjel na plné obrátky včetně 
plánování a zahájení retrokatalogizace, tak nás uzavření ze dne na den zaskočilo  

První uzavřený měsíc jsme poskytovali uživatelům elektronickou podporu především 
informováním o elektronických zdrojích na facebookové stránce knihovny a zodpovídáním 
emailových dotazů.  

Po prvním mírném rozvolnění protiepidemických opatření jsme v květnu zprovoznili 
vydávání knih v suterénu knihovny, kdy sloužil jako vstup do knihovny jeden z únikových 
východů do dvora. Knihy byly vydávány po objednání a v přiděleném čase, což výrazně  
navýšilo počet emailů na obou stranách, ale uživatelé časový harmonogram většinou 
nedodržovali. 

Přes různá omezení proběhla výměna starých bezpečnostních bran v době první uzavírky a 
v létě první etapa výměny plošin pro imobilní, která ale musela být nakonec pozastavena. 

Pokud to nebylo zcela vládou zakázáno, knihovna fungovala aspoň přes výdejní okénka a 
studovny byly otevírány podle stavu pandemie. 

Uzavření knihovny bylo využito k úpravám kanceláří pro personál knihovny, z důvodu 
potřeby snížení počtu kanceláří, které knihovna využívala. 

Revize pokračovala dle plánu a byla zahájena rekatalogizace fondu se signaturou A, revize 
výpůjček vyučujících (dle kateder), proběhla revize signatury PP, která byla následně 
přesunuta do skladu ve druhém suterénu. 

 

1. Knihovní a informační fondy, jejich organizace a ochrana 
 

Knihovní fond ke dni 31. 12. 2020 obsahoval 179884 evidovaných knihovních jednotek. 
Roční inventovaný přírůstek činil 2806 svazků, z toho 1967 knih, 521 e-knih a 318 vázaných 
časopisů. Dále knihovna zpracovala 203 kvalifikačních prací a v rámci retrokatalogizace bylo 
do elektronického katalogu přidáno 3700 unikátních záznamů, celkem bylo za rok 2020 do 
elektronického katalogu přidáno 9514 knihovních jednotek a 814 záznamů článků a statí. Byla 
dokončena obsahová probírka v základní signatuře a  odepsáno 691 jednotek.  
 
Uživatelům bylo v knihovně k dispozici 176 titulů periodik. Z toho pouze v tištěné formě 60 
titulů a 113 titulů si mohli uživatelé číst jak v elektronické verzi, tak v tištěné. Tři časopisy 
jsou dostupné pouze v elektronické verzi. 
 
Elektronické informační zdroje zajišťované knihovnou zahrnují databáze, e-knihy a 
digitální knihovny. Knihovna zpřístupňuje pro své uživatele tyto databáze: Beck-online CZ, 
Beck DE, Heinonline a Legal Source, a dvě menší databáze IEL Religion, Max Planck 
Encyclopedia of Public International Law. Právní systémy ASPI, Codexis a další jsou 
zajišťovány fakultou. V roce 2020 byly zakoupeny kolekce e-knih Oxford Handbook Online 
2019, 2020 a od vydavatelství Edward Elgar kolekce Law 2020 a 2016, Social Studies 2020 a 
2019. Tyto kolekce byly doplněny výběrem 12 německých e-knih od vydavatelství Duncker 
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& Humblot. Dále bylo online formou k dispozici 35 vybraných titulů z portálu Levná 
knihovna. 
 
Celkem bylo do knihovního fondu a informačních zdrojů investováno 3. 041 000 Kč. Z toho 
cca 1,8 milionu bylo z rozpočtu fakulty, 1,186 milionu bylo investováno z grantových 
prostředků. 
 
Při kontrole a odpisech fyzického fondu bylo uvolněno 15 skříní (cca 120 běžných metrů), 
což bylo využito při přestavbě a rozvolnění fondů – snaha mít rezervu 1 police v každé skříni. 
 
Pro retrokalogizaci byl stanoven postup a sdílený návod, v Alephu byly vytvořeny šablony, 
tak, aby se mohli podílet i ti zaměstnanci, kteří mají oprávnění katalogizovat, ale není to jejich 
prvořadý úkol. Minimální záznamy nejsou odesílány do Souborného katalogu. 
 
Koncem roku byly zrestaurovány 2 staré tisky: Corpus iuris canonici, 1748 a Corpus iuris 
canonici in tres tomos, 1771 u kterých byla silně poškozena vazba. 
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2. Služby 
 

Otevírací doba knihovny byla omezována na základě vládních nařízení. V roce 2020 byla 
knihovna dostupná pouze 171 dní, a to v některých obdobích jen prostřednictvím výdejního 
okénka pro předem objednané knihy. Ve snaze vyjít čtenářům co nejvíce vstříc bylo možné si 
objednat k vypůjčení i tituly se statusem „prezenční výpůjčka“. Provozní doba se také hodně 
měnila a standardní provozní doba od 9.00 do 20.00 hod. byla plně jen v měsících leden, únor. 
Počet jednotlivých návštěv uživatelů v prostorách knihovny podle počítadla turniketu byl 
pouze 36 931 vstupů, vstupy k výdejnímu okénku nebyly evidovány.  

 
 -Výdej knih ze dvora, květen 2020 
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 Výdej knih na podzim 2020 
 
 
Uživatelé uskutečnili 40 369 absenčních výpůjček včetně prolongací a přibližně 35750 
prezenčních výpůjček.  
Počet individuálních uživatelů, kteří v roce 2020 uskutečnili výpůjčku je 2643. 
 
Výpůjček pro naše uživatele prostřednictvím meziknihovní výpůjční služby bylo 29, do 
jiných knihoven bylo uskutečněno 89 zápůjček a 7 prostřednictvím mezinárodní 
meziknihovní služby.  
 
S ohledem na situaci neproběhly tradiční exkurze a ani informační semináře. Uživatelům se 
nabízelo více trialů EIZ, které byly komunikovány prostřednictvím webu a facebookové 
stránky knihovny. Dočasně se podařilo vyjednat vzdálený přístup do databáze BECK DE.  
 
Pro uživatele bylo zpracováno 20 rešerší (1343 záznamů). 
 

Webové stránky knihovny byly nejnavštěvovanější v březnu a koncem října. Kromě hlavní 
stránky knihovny patřily k nejvyhledávanějším podstránky e-zdroje/právnické databáze, e-
zdroje a /katalogy/katalog-pf-uk. Nejdelší návštěvnost měly e-zdroje/právnické databáze (5,49 
min) a /katalogy/katalog-pf-uk (4,28 min) 

Elektronické informační zdroje, které zajištuje knihovna, byly díky uzavření knihovny více 
využívány a tento trend již zůstal i po dobu, kdy byla knihovna přístupná. Uživatelé, kteří 
dosud e-zdroje nepoužívali nebo dávali přednost tištěným, byli náhle nuceni změnit své 
návyky a někteří pak u e. zdrojů i zůstali. 
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Kromě databází kupovaných prostřednictvím knihovny byly studentům prostřednictvím 
ústřední knihovny UK  a Národní knihovny zpřístupněn po určitou dobu volně portál 
Kramerius s dalšími zdroji a následně jen Národní digitální knihovna – COVID pro vysoké 
školy přes registraci.  

V Levné knihovně bylo zpřístupněno 38 titulů a bylo realizováno 1756 výpůjček (do konce 
února ještě běžel trial na dalších cca 1000 knih). 

Do systému Kramerius bylo vloženo 93 starých tisků (převážně patentů) z let 1745-1829. 
Dále bylo ze starého systému DigiTool převedeno 7 starých tisků, vše bylo spojeno v digitální 
sbírce Historická sbírka právních textů (Právnická fakulta UK), dostupné z kramerius.cuni.cz, 
celkem 101 titulů. 
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Kromě toho byla zpracována metadata k 5. ročníku Zákoníku říšského (1911-1915), ale 
Zákonník zůstává stále v systému DigiTool. 

Na facebookové stránce knihovny jsme uveřejnili 114 příspěvků FB, nejvíce jich bylo 
zaměřeno na e-zdroje (náhrada za rychlé uzavření knihovny v březnu 2020) a provozní 
informace knihovny. Přibylo 248 nových uživatelů. 

 

Klasické výstavy byly uspořádány pouze 4 (S chtíčem po svobodě zapůjčila Knihovna 
Václava Havla, sami jsme připravili tyto výstavy: Zahraniční knihovny očima knihovnic, 
Přírodní krásy Nového Zélandu - z fotografií Anny a Tomáše Nyklových a Reformátorka 
Marie Terezie), ve vitrínce před knihovnou proběhly minivýstavky: Karel Čapek a Ferdinand 
Peroutka, TGM ve fotografiích Karla Čapka (kopie fotografií poskytnuty Památníkem KČ), 
Přemyslovci. Další výstavy byly zpřístupněny online na webu knihovny: Prokop Drtina: 
Československo bylo jeho osudem (42 přístupů), Proces se skupinou Milady Horákové (75 
přístupů), Reformátorka Marie Terezie (229 přístupů). 

 

3. Prostory 
 

V dubnu byly vyměněny dosluhující bezpečnostní brány na elektromagnet. Byly nahrazeny 
bránami novými s hybridní technologií. Tedy takovými, které reagují jak na 
elektromagnetické zabezpečení, tak na etikety s technologií Rfid, na kterou plánujeme časem 
přejít. Brány byly umístěny blíže ke vstupu 

 
 

Na léto byly plánována výměna již nepojízdných invalidních plošin, z těchto důvodu byla 
postupně uzavírána Studovna I a Suterén, kde byly odklízeny knihy z bezprostřední blízkosti 
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výtahové šachty a ostatní police byly zakryty. Na konec nedošlo na bourací práce, plošiny 
byly jen demontovány a z technických důvodů byla realizace posunuta o rok.  

 

 
 

Na podzim byly knihovní pulty vybaveny plexiskly. Před Vánoci během další uzavírky bylo 
vyměněno osvětlení v knihovně za úsporné LED trubice a opravena rozbitá dlažba. 

 
 
 

4. Personál 
 

Z důvodu pandemie nebylo obsazeno uvolněné místo katalogizátora a úvazek byl zatím řešen 
jen pomocí DPP. Došlo k aktualizaci pracovních náplní. 
Od ledna byl jmenován zástupcem ředitelky Mgr. Petr Matička, a od května byla jako vedoucí 
Odd. služeb stanovena Markéta Vlnasová. 
 
 
Kromě školení (MVS, tvorba autorit) proběhla většina akcí online. Pracovnici knihovny se 
účastnili těchto akcí: Knihovny současnosti, Bibliotheca academica, Archivy, knihovny a 
muzea v digitálním světě. 
 


